

## 管城回族区织密外防输入“防控网”

在当前“内防扩散、外防输入”的疫情防控关键时期,管城区进一步压紧压实属地责任,牢牢把住外防输入、内防扩散和局部暴发关口,坚决防止疫情反弹,不断巩固拓展疫情防控积极向好态势,进一步推动疫情防控和社会各项措施落实、落细、落到位。

### 东大街街道城南路社区 筑牢社区境外输入“防疫墙”

本报讯 当前,境外国家新冠肺炎确诊人数逐渐增多,疫情输入风险持续增大,近期,结合当前严峻的疫情形势,东大街街道城南路社区切实履职尽责,积极做好外来入境人员排查工作,全力筑牢筑实社区“防疫墙”。

城南路社区以卡点为单位,迅速摸排各楼院常住人口,重点排查重点国家境外返郑人员。同时,充分依托“线上+线下”的疫情防控方式,运用“小喇叭”、业主微信群、公示栏等载体及时传达境外入郑人员重要提醒等内容。告知辖区居民群众当前境外疫情输入存在的风险,并希望居民群众勤于做社区群防群治的“眼睛”和“耳朵”。针对有亲属在境外的



居民户,社区工作人员提醒居民需及时告知其亲属在境外要加强自我防护意识,尽量不要回国以免增加感染风险。

下一步,城南路社区将以更加坚定的信心、更加科

学的防治、更加精准的措施,严防严控境外疫情输入风险,全力筑牢筑实社区“防疫墙”,奋力夺取抗疫斗争的最后胜利。

记者 柴琳琳  
通讯员 巴治华 文/图

### 陇海马路街道黄金叶社区 有效群防群控 用心服务保障

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,陇海马路街道黄金叶社区按照“一手抓防控、一手抓服务”的为民思路,以编织好“党建网”“防控网”“服务网”为目标,引领广大党员干部群众齐心协力、同舟共济。

社区成立了以党支部书记为组长,街道分包社区干部、工作人员和居民楼长为成员的疫情防控工作领导小组。编制了党建引领、党员群众群防群治的“党建网”,制定了职责范围和防控应急预案,召开社区疫情防控工作部署会议3次。组建了35名党员参加的志愿服务队,凝聚了共识,切实提高了居民防控能力和自我保护意识。

为切实落实社区防控主体责任,采取入户排查、防疫服务、卫生整治和舆论引导的“四个全覆盖”。在疫情防控最严峻阶段,向小区党员发出了《致全区各级党组织和广大党员干部的倡

议书》,号召广大党员发挥模范先锋作用,全面参与社区疫情防控工作。

为用心服务保障民生,社区在疫情防控工作中,坚持联防联控与保障民生并重的原则,为保障小区群众生活物资正常供应,切实解决群众因小区出入管控导致的“购物难”问题,社区积极联系辖区商户在小区摆设蔬菜摊点,将群众急需的蔬菜、米面油等生活必需品平价销售给社区群众。与此同时,工作人员现场记录下群众有需求、现场没有售卖的商品,联系商户进行配送,给群众提供方便。组建“心理疏导小组”,通过现场疏导、微信线上指导、科普宣传等方式,对隔离人员,特别是重点区域返郑人员等特殊人群进行情感支持、心理疏导。为广大群众宣传疫情防控科普知识、提供生活保障的同时,切实筑强辖区群众抗击疫情的心理防线。  
记者 柴琳琳 通讯员 张茹

### 航海东路街道 每天巡查检查,加强督导和服务指导

本报讯 为织密防控网络,科学精准抓好疫情防控各项工作,近期,航海东路街道抓紧、抓实、抓细外防输入。同时,对前期已居家隔离的境外返郑人员,在严格落实电子门磁、卡点管控、温馨提示、入户巡查等基础上实行有奖举报制度,广泛张贴有奖举报通告,对于从境外返郑未按照要求隔离的,织织实防控网。按照管住重点人、放开健康人要求,街道87个小区、98个卡点严格执行管控要求,对每一名进入小区的居民要求扫二维码或亮“河南健康码”,显示绿色后方可进入。

同时,对餐饮门店堂食管理不放松,街道落实属地管理责任,与市场监管、执法等部门条块联动、密切配合,每



天巡查检查,加强督导和服务指导,尤其督促规范桌椅摆放、餐桌间距、分餐及公筷等方面的就餐安排,严格把住人员、物资、设施设备和原材料等安全关口,建立顾客信息追溯制度,强化消毒通风和安全检查,推动堂食服务安全有序恢复。此外,每天对照重点任务巡查督导,坚持频率不降、

标准不减,将每项防疫工作督促到人、督导到事,把责任落实到每个岗位、每个班次,坚持延伸督导、举一反三、以点带面,不断增强人员思想防线意识,从严、从细、从实抓好疫情防控各项措施,确保疫情防控取得全面胜利。

记者 柴琳琳  
通讯员 张晓鹏 文/图

### 南曹街道 防控一线践初心,机场值守担使命



本报讯 机场高速南站是郑州市的南大门、入市的主动脉。3月20日0时,南曹街道机场高速值守人员站好最后一班岗,这是他们坚守郑州市疫情防控第一道防线的第56天,将圆满完成高速防疫站防疫任务。

南曹街道人大工委主任邵峰作为机场高速防疫服务站战地党支部书记,负责机场高速南站交通管控和协调保障工作,他严格执行市、区疫情防控各项决策部署和指示精神,统筹协调所在班组交通、公安、医院及区直等部门人员做好站点疫情防控工作。他组织临时党支部党员开展“戴党徽、亮身份”活动,佩戴党徽、穿红色小马甲、戴小红帽和袖标,亮明党员身份、勇做防疫先锋,充分发扬党员先锋模范带头作用,充分展示党员先锋向上的精神面貌和勇于担当本色,自大年初二以来,他每天值班12小时,迎风斗雪写忠诚,雨中坚守显担当;他勤于思考、善于沟通、敢于创新,防控伊始,为防止漏检或重复检查,积极沟通交警、下沉局委等各方,特别制作了“予以通行”小纸条,体温测量正常、登记完信息的车

辆可以领纸条通行,提高了车辆通行效率;他不惧艰险、迎难而上,守正创新、勇于担当,用实际行动诠释了一名党员对党、对人民的忠心。

其实,邵峰只是无数抗疫防疫工作者中的缩影。

据悉,机场防疫服务站于1月25日成立,为此,郑州机场高速南站疫情防控服务站战地临时党支部由南曹街道、市交运委、区征收办、十八里河分局、交警四大队、南曹卫生院6个单位、31位党员组成,按单位划分为6个党小组,形成联防联控的工作机制。南曹街道统一调度机场高速疫情防控工作,抽调各部门工作人员共105人,与市交运委、区征收办、十八里河分局、交警四大队、南曹卫生院下沉人员共208人,明确职责分工,保障工作有力有序开展。同时,街道围绕“严、畅、合”原则,工作人员根据车流量动态调整车道数量和力量配置,协调交通部门靠前引导分流。

他们把心底深处的理想信念转换成隐形铠甲,冲锋陷阵,只为守护一方安宁。  
记者 柴琳琳 通讯员 周人杰 文/图

### 金岱街道 以文明创建助力打好防疫“保卫战”

本报讯 连日来,金岱街道在做好疫情防控的同时,引导企业加强生产期间疫情防控工作,包括实行严密职工健康监测、加强通勤管理和保障、加强环境卫生和就餐管理,引导企业加强生产期间细化流程管理,做到生产过程全防护。

此外,加快企业复工复产,金岱街道积极践行社会主义核心价值观,“文明创

建”与“疫情防控”同行,坚持两手抓、两促进。开展志愿服务,增强战“疫”信心。想企业之所想,深入辖区企业了解企业复工复产的瓶颈和制约,全面掌握企业复工复产计划准备情况,切实帮助企业协调解决遇到的用工保障、防疫物资储备等实际困难,确保上级惠企政策措施全面落实和见效。对已复工复产的企

业做好日常防控措施落实情况督查,督促辖区企业落实防控主体责任,加强对从业人员的健康监测,采取有效防控保障措施。

通过开展各项志愿服务活动,在将雷锋精神代代相传的同时,以文明创建助力打好防疫“保卫战”,进一步增强战“疫”信心和企业发展的信心,加快企业复工复产。  
记者 柴琳琳